
多边形的面积 
一．选择题（共10小题）
1．如图：把一个长方形框架拉成一个平行四边形．下面说法正确的是（　　）
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A．周长变大了面积没变
B．面积变小了周长没变


C．面积和周长都变了
D．周长和面积都没变
2．一个直角三角形的三条边分别是3、5、4，这个直角三角形的面积是（　　）
A．6
B．7.5
C．10
D．无法计算
3．图中每个小方格均为边长1cm的正方形．图中阴影部分的面积是（　　）
cm2．
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A．18
B．24
C．36
4．有两块地，第一块地是边长为200米的正方形，第二块地的面积是5公顷．两块地的面积相比较，（　　）
A．第一块地大
B．第二块地大
C．面积相等
D．无法判断
5．如图，平行四边形的四个数据分别是15cm、12cm、10cm、8cm，这个平行四边形的面积是（　　）平方厘米．
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A．96
B．120
C．150
D．180
6．如图中三角形的面积等于平行四边形的面积的一半的是（　　）
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A．①②
B．①②③
C．①②③④
D．②③④

7．一个梯形的上底是9分米，下底是15分米，高是6分米，在这个梯形里面画一个最大的三角形，这个三角形的面积是（　　）平方分米．
A．18
B．36
C．45
D．67.5
8．如图所示，长方形的长均是40cm，宽均是30cm．A为长方形内部或边上的任意一点，有（　　）个图形的涂色部分的面积是600cm2．
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A．2
B．3
C．4
D．5
9．如图中两个涂色正方形的周长的和是20厘米，整个图形的面积是（　　）平方厘术．
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A．100
B．50
C．2π
D．25
10．一堆圆木，如果按照图中每层间的规律堆放，最下层有12根，最上层有6根，这堆圆木共有（　　）根．
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A．45
B．54
C．63
二．填空题（共8小题）
11．一个梯形的上、下底之和是15米，高是7米，这个梯形的面积是　   　平方米．
12．一个面积是40m2的梯形，高是8m．上底与下底的和是　   　m．
13．一个三角形的底是24cm，高是6cm，它的面积是　   　．
14．一个三角形的面积是100平方米，底是20米，高是　   　米．
15．学校足球场的长是90米，宽是45米，它的面积是　   　平方米，它的周长是　   　米．
16．如图，一张平行四边形的纸沿AB边折叠（点A把平行四边形的一条边按2：3的比分成了两段），阴影部分的面积是12平方厘米．这个平行四边形的面积是　   　平方厘米．
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17．如图：拉动平行四边形的邻边，它的面积会发生变化．当拉成　   　形时最大，最大面积是　   　平方厘米．
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18．小美的父母计划购买一套公寓，小美想估计一下房屋的总面积（包括露台和墙，如户型图所示），小美、小美爸爸和小美妈妈三人分别利用户型图中的4条边的长度来估计，以下是他们不同的思考方式，请你选其中一种计算出这套公寓的面积．
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我选的是　   　的方式，我的计算过程是：　   　．
三．判断题（共5小题）
19．把一个平行四边形拉成一个长方形，它的面积变大了，但是周长不变．　   　（判断对错）
20．梯形的面积总是平行四边形的一半．　   　（判断对错）
21．运用出入相补的方法对图形进行转换，图形的总面积没变．　   　（判断对错）
22．一个图书馆长为25米，宽为14米，占地面积约为3公顷．　   　（判断对错）
23．把一个三角形的高扩大4倍，它的面积也扩大4倍．　   　（判断对错）
四．计算题（共1小题）
24．计算下列图形的面积．（单位：cm）

[image: image11]
五．操作题（共1小题）
25．在如图的方格图中，以给定的三条线段为底分别画一个三角形、一个平行四边形和一个梯形，使每个图形的面积都是12平方厘米．（每个小方格表示1平方厘米）
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六．应用题（共5小题）
26．
[image: image13]
这块平行四边形瓜地共可栽多少棵瓜苗？
27．图中的平行四边形被分成两个三角形，它们的面积都是120m2，求平行四边形的周长．
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28．一个长方形花坛宽16米，长是宽的2倍，这个花坛的面积是多少平方米？
29．外语小学三一班教室长9米，宽6米，用边长3分米的正方形地砖来铺，一共需要多少块地砖？
30．学校的长方形操场，长90米，宽60米．这个操场的面积是多少平方米？
李老师晨练，绕操场跑8圈，他要跑多少米？
参考答案与试题解析
一．选择题（共10小题）
1．解：由于把长方形框架拉成平行四边形后，它的长和宽没变，所以周长不变，但是高变小了，所以面积就变小了．
故选：B．
2．解：4×3÷2
＝12÷2
＝6
答：这个三角形的面积是6．
故选：A．
3．解：6×4＝24（平方厘米）
答：图中阴影部分的面积是24平方厘米．
故选：B．
4．解：200×200＝40000（平方米）
5公顷＝50000平方米
40000＜50000
答：第二块地大．
故选：B．
5．解：如图所示：
15×8＝120（平方厘米）
答：这个平行四边形的面积是120平方厘米．
故选：B．
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6．解：将每个小正方形的边长看作单位“1”，
平行四边形的底为5，高为6，它的面积为5×6＝30
①三角形的底为5，高为6，它的面积为
[image: image16]×5×6＝15，符合题意；
②三角形的底为5，高为6，它的面积为
[image: image17]×5×6＝15，符合题意；
③三角形的底为6，高为5，它的面积为
[image: image18]×6×5＝15，符合题意；
④三角形的底为5，高为4，它的面积为
[image: image19]×5×4＝10，不符合题意．
所以，①②③三角形的面积等于平行四边形的面积的一半．
故选：B．
7．解：15×6÷2
＝90÷2
＝45（平方分米）
答：这个三角形的面积是45平方分米．
故选：C．
8．解：根据题干分析可得，这五个图形中阴影部分的面积都等于这个长方形的面积的一半，
即40×30÷2＝600（平方厘米）．
答：有5个图形的阴影部分的面积是600cm2．
故选：D．
9．解：（20÷4）2
＝52
＝25（平方厘米）
答：整个图形的面积是25平方厘术．
故选：D．
10．解：（6+12）×（12﹣6+1）÷2
＝18×7÷2
＝63（根）
答：这堆圆木共有63根．
故选：C．
二．填空题（共8小题）
11．解：15×7÷2
＝105÷2
＝52.5（平方米）
答：这个梯形的面积是52.5平方米．
故答案为：52.5．
12．解：2×40÷8
＝80÷8
＝10（m）
答：上底与下底的和是10m．
故答案为：10．
13．解：24×6÷2＝72（cm2）
答：它的面积是72cm2．
故答案为：72cm2．
14．解：100×2÷20＝10（米）
答：高是10米．
故答案为：10．
15．解：它的面积为：
90×45＝4050（m2）
它的周长为：
2×（90+45）
＝2×135
＝270（m）
答：它的面积是4050平方米，它的周长是270米．
故答案为：4050，270．
16．解：12÷
[image: image20]×2
＝12×
[image: image21]×2
＝40（平方厘米）
答：平行四边形的面积是40平方厘米．
故答案为：40．
17．解：6×4＝24（平方厘米）
答：拉成长方形时面积最大，面积最大是24平方厘米．
故答案为：长方、24．
18．解：我选小美的方式，计算过程如下：
5×（9﹣5）+7×5
＝5×4+35
＝20+35
＝55（平方米）
答：这个房屋的总面积是55平方米．
故答案为：小美，5×（9﹣5）+7×5＝5×4+35＝20+35＝55（平方米）答：这个房屋的总面积是55平方米．（答案不唯一）

[image: image22]
三．判断题（共5小题）
19．解：因为把平行四边形木框拉成长方形，四个边的长度没变，则其周长不变；但是它的高变长了，所以它的面积就变大了．
故答案为：√．
20．解：两个完全相同的梯形可以拼成一个平行四边形，拼成的平行四边形的底＝梯形上底+下底，拼成平行四边形的高等于梯形的高，因为平行四边形的面积＝底×高，所以梯形的面积公式：S＝（a+b）h÷2，
因此，梯形的面积总是平行四边形的一半．此说法是错误的．
故答案为：×．
21．解：运用出入相补的方法对图形进行转换，图形的总面积没变．原题说法正确．
故答案为：√．
22．解：25×14＝350（平方米）
3公顷＝30000平方米＞35平方米
原题说法错误．
故答案为：×．
23．解：当三角形的底一定时，一个三角形高扩大4倍，它的面积就扩大4倍；
当三角形的底不是一定时，它的面积不一定扩大4倍．所以题干的说法是错误的．
故答案为：×．
四．计算题（共1小题）
24．解：7×8.5÷2
＝59.5÷2
＝29.75（cm2）
答：三角形的面积是29.75cm2．
（5+3）×3.2÷2
＝8×1.6
＝12.8（cm2）
答：梯形的面积是12.8cm2．
9.8×2.1＝20.58（cm2）
答：平行四边形的面积是20.58cm2．
五．操作题（共1小题）
25．解：12×2÷4＝6（厘米）
12÷4＝3（厘米）
梯形的上底是2厘米，下底是4厘米，高是4厘米．
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六．应用题（共5小题）
26．解：25.5×18×12
＝459×12
＝5508（棵）
答：共可栽5508棵瓜苗．
27．解：120×2＝240（m2）
240÷30＝8（m）
240÷60＝4（m）
（8+4）×2
＝12×2
＝24（m）
答：平行四边形的周长是24m．
28．解：16×2＝32（米）
 32×16＝512（平方米）
答：这个花坛的面积是512平方米．
29．解：教室的面积：
9×6＝54（m2）
每块地砖的面积：
3×3＝9（dm2）
54m2＝5400dm2
所需地砖：
5400÷9＝600（块）
答：一共需要600块地砖．
30．解：（1）90×60＝5400（平方米）
（2）（90+60）×2×8
＝150×2×8
＝2400（米）
答：这个操场的面积有5400平方米；他要跑2400米．
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